	

	Тема. Написання рядкової і великої літери В, в. Написання складів, слів із ними
Мета: навчити дітей писати велику і рядкову літери В, в, склади і слова з нею; удосконалювати координацію руки в рядку, уміння дітей давати відповіді на запитання; стежити за дотриманням нахилу під час письма; збагачувати словниковий запас учнів; розвивати дрібні м’язи рук, мислення, мовлення, пам’ять, увагу і спо​стережливість; виховувати старанність під час письма, охайність, дисциплінованість, інтерес до навчання.

	Обладнання: зразки правильного написання літер В, в; казкові герої — гномики; «Мозаїка»; лист від Питайликів; малюнки; частинки мозаїки.
Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
Методи і прийоми: показ, аналіз, вправлення та звуковий аналітико-синтетичний метод.
Хід уроку
I. Організаційна частина
— Добрий день, діти! Сідайте.
Сядьте зручно,
Посміхніться
І на мене подивіться,
Зробимо в науку крок,
Починаємо урок.
II. Опрацювання нового матеріалу
1.
Вступна бесіда.
— Діти, у чудовій країні Буквандії живе одна дуже допитлива родина на прізвище Питайлики. У цій сім’ї є батько, мати і діти, які мають дуже цікаві імена. Це маленькі гномики. Вони всім на світі цікавляться. Тому, мабуть, і мають таке цікаве прізвище.
Учора, коли я готувалася до вашого уроку, листоноша Печкін приніс мені ось цей конверт від родини Питайликів. Давайте подивимося, що в ньому. Діти, здається, це вітальна листівка, в якій гномики вітають вас зі вступом до школи. Наступного року вони також підуть до школи, щоб стати розумними. Тому не дивно, що дітлахи цікавляться всім на світі.
Діти, подивіться, у цьому конверті є ще різноманітні фігурки та лист, в якому родина Питайликів пропонує нам із цих геометричних фігур скласти мозаїку.
Мозаїка — це зображення, виготовлене з окремих різнокольорових шматочків паперу, скла, мармуру і т. д., які щільно припасовані один до одного і закріплені спеціальним розчином.
От сьогодні ми також будемо складати мозаїку, але, щоб отримати таку одну маленьку частину, нам потрібно виконати певне завдання, яке приготували гномики з цікавими іменами.
2.
Зв’язок письма з читанням.
— І перше завдання нам приготував гномик Щосик, який запитує у вас: «Що вчили на уроці читання?»
— Так, ви вчили букву В. 
А хто покаже, де вона «живе»?
— Правильно!
Який звук позначає ця буква?
— Діти, ви правильно відповіли на запитання Щосика, але щоб отримати одну частинку від мозаїки, вам необхідно відгадати ще й його загадку.
Любить сонце, любить воду —
П’є її з водопроводу.
Не стрибає і не скаче,
Хоч і круглий, наче м’ячик.
Не гіркий і несолоний,
А солодкий і червоний.
Як же зветься цей товстун,
Здогадалися?... (Кавун).
(Вивіcити малюнок, де намальований кавун.)
— Скільки складів у цьому слові?
— Який склад наголошений?
— Який перший звук у першому складі? М’який чи твердий?
— Якою фішкою позначається? Який другий звук?
— Який перший звук у другому складі? Твердий чи м’який?
— Якою фішкою позначається?
— Діти, давайте складемо модель цього слова. Біля дошки буде працювати... А решта виконує завдання самостійно. Тільки будьте уважні, бо Щосик стежить за вашою роботою.
— Молодці, діти, ви правильно впоралися із цим завданням, тому Щосик дарує вам обіцяну геометричну фігуру.
(Відкрити з мозаїки.)
— Діти, а гномик Денис запитує: «Де живе звук [в] у цьому слові?»
— Так, правильно, у другому складі.
Отже, ви відповіли на запитання..., хто запам’ятав, яке ім’я цього гномика?
— Так, Денис. І він також дарує вам ще одну частинку від нашої мозаїки.
3.
Оголошення теми і мети уроку.
— Сьогодні ми будемо з вами вчитися писати рядкову і велику літери В, в, а також будемо писати склади і слова з цією літерою.
4.
Зіставлення рядкової і великої букви В, в. 
Діти, гномик Якусик запитує: «Яку букву я зараз показую?»
— Так, букву В. 
(Вивішую зразок писаної великої і малої букви В.)
— Чи схожі ці букви одна на одну?
— Чим відрізняються?
— А що в них спільного?
— Молодці, діти, ви правильно відповіли на запитання Якусика, тому отримуєте ще одну частинку від мозаїки.
5.
Пояснення вчителем написання рядкової букви в. 
1) 
Показ письма рядкової в із детальним поясненням.
— Діти, а гномик Якусик дає вам таке завдання: простежити уважно за тим, як він буде писати букву В. Тож будьте уважні, а то потім не напишете букву В красиво й правильно і Якусик не дасть вам ще одну частинку від мозаїки. Отже, слухайте уважно (зразок написання).
2) 
Показ письма рядкової букви В без детального пояснення.
3) 
Письмо під рахунок.
4) 
Письмо в повітрі.
5) 
Письмо учнями на дошці.
6) 
Письмо в зошиті.
7) 
Письмо букви В зі з’єднувальним елементом.
— Отже, діти, ви правильно написали цю букву, тому на дошці з’являється ще одна частина від мозаїки, яку подарував вам Якусик за красиве письмо в зошиті.
6.
Пояснення написання великої букви В. 
— Діти, гномик Чомусик запитує: «Чому нам необхідно вчитися писати велику букву В?
(Пояснення написання великої букви В.)
7. Фізкультхвилинка.
8. Написання з’єднання Вв.
— А зараз гномик Чимсик хоче у вас запитати: «Чим з’єднуються букви в словах?»
— Отже, для того, щоб отримати ще одну частину від мозаїки, нам потрібно навчитись писати букву В велику у з’єднанні з рядковою.
(Демонстрація із детальним поясненням.)
9.
Написання слів із буквою В. 
— Діти, гномик Длячогосик запитує у вас: «Для чого потрібно писати слова?»
— Правильно, щоб написати речення. От зараз і ми будемо писати з вами слова.
Увага! (Написання слів нова, нові.)
III. Підсумок уроку
— Діти, так кого ми склали з мозаїки?
— Так, це тато цих гномиків.
— Хто запам’ятав їх імена?
— Яку букву навчилися писати?
— Які звуки вона позначає?
— Які слова писали з цією буквою?
— Молодці, я бачу, що ви добре засвоїли новий матеріал, тому я разом із гномиками дуже задоволена вашою роботою на уроці. Ми даруємо вам цікаве оповідання В. О. Сухомлинського «Чому мама так хвалить?»
ЧОМУ МАМА ТАК ХВАЛИТЬ?
Пішла мама на роботу, а вдома залишилася шестирічна дівчинка Люда. Мама сказала, щоб вона курей нагодувала, квіти полила.
Люда це зробила і вирішила ще й борщ зварити. Мама прийде з роботи втомлена,— хай відпочине.
Зварила дівчинка борщу, спробувала. Борщ несмачний.
— Ой, смачно ж ти борщ зварила, дочко!
Люді ніяково слухати ці слова. Думає Люда: «Чому ж мама так хвалить?»
— Як ви допомагаєте вдома батькам?
— На цьому наш урок закінчений.
Тема. Буква Н, що позначає звуки [н] і [н(]
Мета: дати учням уявлення про бук​ву Н, яка позначає звуки [н], [н(]; продовжувати удосконалювати вміння ділити слова на склади, складати поширені речення; формувати вміння розрізняти тверді і м’які приголосні; розвивати увагу, мислення, мовлення, пам’ять; збагачувати словниковий запас дітей; виховувати інтерес до навчання.
Обладнання: чепчик із буквами, різні звірята, потяг, зразки букв, фішки.
Тип уроку: комбінований.
Методи і прийоми: звуковий аналітико-синтетичний, бесіда, розповідь, пояснення.
Хід уроку
I. Організаційна частина
— Добрий день, діти! Сідайте.
Сядьте зручно, усміхніться
І на мене подивіться.
Зробимо в науку крок —
Починаємо урок.
Не урок, а справжнє свято,
Бо полинемо у світі,
Мандруватимем завзято —
Юний друже — я і ти!
А мандрувати ми будемо не самі, а зі звірятами, які також хочуть полинути у світ і дізнатися багато незвіданого і непізнаного. Будемо мандрувати в країну Букварію на ось такому пречудовому потязі. Але провідник цього поїзда, Дідусь Букварик, дуже вимогливий, розумний і суворий, тому нікого без квитка не пропустить. А щоб купити квиток, звірятам необхідно виконати певні завдання. Але вони не спроможні виконати їх самостійно, тому просять вашої допомоги.
Допоможемо, діти?
II. Повторення вивченого матеріалу
— Ось і мчить наш поїзд країною Букварією.
Першою в цей поїзд хоче сісти Білочка, та їй дідусь Букварик приготував завдання.
1.
Пригадати вивчені букви (А, О, У, М, И).
Молодці, діти, ви щойно допомогли Білочці придбати квиток на поїзд, бо добре виконали завдання, яке приготував дідусь Букварик. Подивіться, яка вона задоволена.
А хто ж наступний проситься до нашого вагону? Та це ж Зайчик!
2.
Йому треба прочитати склади: ма, ум, мо, им, ом.
— Молодці, діти, ви із цим завданням впоралися добре. Зайчик вам дуже вдячний. Бачите, як він вами пишається.
III. Вивчення нового матеріалу
1.
Актуалізація опорних знань.
1) 
Виділення звука [н] із загадки.
Круглий, як шар, зелений, як трава,
Червоний, як кров, солодкий, як мед. (Кавун)
— Скільки слів у цьому слові?
— Який склад наголошений?
— А який останній звук у цьому складі?
2) 
Позначення звука [н] фішкою.
— Діти, звук [н] голосний чи приголосний?
— А якою фішкою позначений приголосний звук?
— Молодці, діти!
2.
Вправи на впізнання звука [н] і [н(] в заданих вчителем словах.
— Діти, а хто ж наступний проситься до нашого вагону? Та це ж Котик, який витирає слізки, бо гадає, що не впорається із завданням дідуся Букварика самостійно.
А завдання буде таким.
Потрібно впізнати звуки [н] і [н(] у заданих словах.
У вас на картках є фішки — зелені і жовті. Якщо в даному слові буде звук [н], то ви піднімаєте зелену фішку, а якщо ці звуки будуть відсутні, то піднімайте жовті фішки.
Ви зрозуміли?
Так коли піднімаємо зелену фішку? А жовту?
Ніч, коса, вишня, діти, ніс.
— Молодці, діти, тепер Котик придбав квиток на потяг і буде разом з нами подорожувати країною Букварією.
3.
Оголошення теми і мети уроку.
— Діти, сьогодні ми будемо вчити букву Н, що позначає звуки [н] і [н(], а також будемо ділити слова на склади і складати поширені речення.
1) 
Позначення звуків [н] і [н(] на письмі буквою н. 
Діти, на письмі звуки [н] і [н(] позначаються буквою н. 
Давайте повторимо звук [н] і [н(].
Відкрийте свої букварики на С. 48, подивіться, вгорі в куточку є друкована буква Н, велика та маленька, і писана — також велика та маленька.
Подивіться, чим вони відрізняються.
2) 
Робота за букварем.
— Наша подорож продовжується і наступним до вагону проситься Вовчик. Цікаво, а яке йому завдання приготував дідусь Букварик.
А він пропонує йому скласти слова. Давайте допоможемо бідолашному виконати це завдання.
То, який склад можна скласти?
На, но, ну, ни,
ан, он, ун, ин.
— Молодці, діти. Вовчик усім дуже вдячний, бо тепер і він є пасажиром нашого чудового потягу.
3) 
Фізкультхвилинка.
— Продовжуємо нашу роботу.
Ой, а хто це плаче? Та це ж Козеня! Бідолашне, воно не знає, як виконати задане йому завдання, бо таке маленьке. А ви вже, дітки, дорослі і розумні. То давайте допоможемо Козеняткові придбати квиток, бо воно також хоче подорожувати країною Букварією.
Погляньте на малюнок (С. 49) і знайдіть назви предметів, в яких живуть звуки [н], [н(] на початку слова.
Ніс, нуль, ножиці, ночі, нарцис, намисто, носоріг, нитки, наперсток.
— Молодці, діти! Козеня вам вдячне і дуже просить допомогти Папузі, з яким воно товаришує, бо той також не може самостійно впоратися із завданням.
А завдання для нього таке: перевірити, чи правильно складена модель слова, яка знаходиться на С. 49, безпосередньо над цифрами 4 і 9.
— Скільки складів у цьому слові?
— Який склад є наголошеним?
— Яким є перший звук?
— Яким є другий звук у першому складі?
— Яким є перший звук у другому складі?
— Тож, яке слово заховалося в цьому будиночку?
— Правильно, пеньок.
Діти, цікаво, а яке ж завдання приготував дідусь букварик Ведмедику? А йому потрібно прочитати склади, які надруковані на С. 51 зверху.
Діти, я зараз прочитаю склади і слова, а ви уважно мене слухайте, а потім скажете, в яких складах чи словах звук [н] зустрічається на початку.
на-на-на нам нами нумо
ни-ни-ни нас ними
(Самостійне читання учнями завдання.)
Тепер, дітки, прочитайте самостійно. Але читайте уважно, а потім скажете, чи зустрічається звук [н], [н(] у кінці слова, складу?
— А тепер, давайте прочитаємо ці склади вголос, щоб Ведмедик нас почув і навчився читати.
4.
Завдання для Їжачка.
— Діти, на цій сторінці є цікавий текст, де є не тільки слова, а й малюнки. Дідусь Букварик наказав Їжачку прочитати його вголос. Але тваринка ще зов​сім маленька і не вміє читати. Давайте ми прочитаємо текст разом.
— Молодці, діти! Усі вже добре читаєте, Їжачок пообіцяв мені щойно, що також навчиться так читати.
IV. Підсумок уроку
— От і закінчилася наша подорож. Усі завдання, які підготував провідник дідусь Букварик, ми виконали, і цим самим допомогли звірятам подорожувати разом із нами. І вони вам за це дуже вдячні.
Давайте згадаємо математику і порахуємо, скільки звірят подорожували разом із нами країною Букварією? Скільком звірятам допомогли?
— Яку букву вивчали на уроці?
— Які звуки вона позначає?
Слухання оповідання В. О. Сухомлинського «Покинуте кошеня».
ПОКИНУТЕ КОШЕНЯ
Хтось виніс із хати маленьке сіре кошенятко й пустив його на дорогу.
Настав вечір. Зайшло сонце. Страшно стало кошеняткові. Притулилося воно до куща та сидить — тремтить. Ніхто не пожаліє. Поверталася зі школи маленька Наталочка. Чує нявчить кошеня. Вона не сказала ні слова, а взяла кошеня й понесла додому. Пригорнулося кошенятко до дівчинки. Замуркотіло. Раде-радісіньке.
— Якою є головна думка оповідання?
— Як ви турбуєтеся про своїх домашніх тварин?
— На цьому наш урок завершений. До побачення.

	


